

# 春节前后这些行业的“冷”与“热”



本报讯(全媒体记者 崔圣驰) 随着春节的脚步渐行渐远,很多市民都回到各自的工作岗位上。很多场所出现了“冷热互换”,对此,记者进行了调查。

## 健身场所人气旺

“这个春节我胖了五斤”“我胖了三斤”。如果说过年最火热的词语,无疑是“胖了”。市民健身减肥有需求,各类健身场所的春天也随之而来。记者了解到,我市多家健身房咨询健身项目及办卡的顾客明显增多,老会员来健身的次数也多了。市区一家健身房的工作人员小陈透露,最近每天来馆里健身的会员有100多人,较之前多20%,大部分女性会员会选择瑜伽、打球等运动形式,而男性会员更喜欢力量器械训练。

## 商场超市人气下降

春节前夕,市民争相置办年货,我市各大商场超市人满为患,生意十分红火。而过年后,这些红火了一个月的商场、超市变得冷清了一些。尽管一些超市各种促销活动花样百出,但

除了健身房,专业性舞蹈会所也成为众多女性市民的不二选择,我市一家专业瑜伽会所的店长告诉记者,每年过年后是他们最忙的时期。“这几天,每天来店里练瑜伽的市民比以前增加了30%,等到3月份来健身的人更多。”这位店长说,很多市民都是下班以后或晚上过来,所以他们的课程都安排在晚上。记者在当日的课程表上看到,会员可自由选择高温瑜伽、急速减肥肚皮舞等课程。

成效并不明显。一名店主告诉记者,从除夕到现在,顾客都不多,销售量大幅下降,尤其是冬装的折扣已经降得很厉害了,但销量依然不。不仅是商场,超市的顾客较平时也要少。一

位只买了一棵白菜和一些葱的老人告诉记者,过年买的菜多,年过完孩子们都走了,好多菜都在冰箱里存放着,即使几天不买菜也够用。据商场的导购员介绍,年后这段时间的顾客

## 洗车洗衣忙不停

“来洗车的很多,我们都是从早忙到晚。”在铁西区北河附近一个洗车点,四五名洗车工都在忙碌着,后面还有车在排队。“价格已经恢复了,就过年那几天最贵。”一名洗车工表示,这价格年年都是这样。春节过后,洗衣业也喜气洋洋。

## 服务业进入“空档期”

临近过年,理个发要排队,花钱雇不上家政人员……大学城一家理发店的老板对此很有感触,年前几天,店里理发的人就没有断过,最忙的一天连饭都没点吃,从开门一直忙到晚上。但过年一过,理发店的营业额也直线下降。

与此同时,年前一人难求的家政服务也步入低谷。不少市民在年前想雇人打扫卫生,最火爆的几天不仅雇不到人,每平方米价格也要4元至6元,100

平方米的房子至少需要400元的价格。而现在,价格下来了,需求量也没那么大了。

针对春节前后出现的“冷”“热”经济,大多数市民表现得淡定,市民李先生认为:“过年要热闹,难免出现扎堆消费,肯定会造成一些不便,但也说明人们的生活水平越来越高,传统的消费观念正在转变。”他觉得,只要不过分,不管是“冷”还是“热”,都是节日市场的正常反映。

# 提升信贷质量 拉动经济发展

## 四平农行奋力打造金融服务地方经济排头兵

本报讯(通讯员 李赛男)中国农业银行四平分行围绕市委提出的“三三九一”战略,全力支持地方政府打造国家现代农业先导区、食品工业集聚区、农业机械和汽车改装及零部件基地,提升金融信贷质量,奋力打造金融服务地方经济排头兵。

守牢金融债务底线,持续提升信贷资产质量,2021年、2022年不良率分别较年初下降0.22%、0.09%,连续两年实现不良率、不良率双降。做好政府重点项目建设攻坚,紧盯项目集中开工机遇,对民生保障、大型农业装备等项目组建项目专班,采取“压茬作业、平行作业”模

式快速推进,为项目贷款打开绿色通道。有力推动乡村振兴服务,在三县两区全面打开农户贷款,增配服务小组数量,通过“惠农e贷、农易贷、农担通”等系列拳头产品,为老百姓提供了低息、高效的金融服务,填补服务城郊涉农业务空白,打通服务乡村振兴最后一公里。启动供应链“备胎计划”,对本地企业上下游提供一体对接服务,创新推出供应链“融通e信”产品,不断从资源配置、流程优化、担保额度、服务质效等方面再创新、再发力、再突破,持续为我市经济蓬勃发展贡献农行力量。

# 经济资讯

## 2022年全国一般公共预算收入超20万亿元

新华社1月30日电 财政部30日公布了2022年财政收支“成绩单”。数据显示,2022年,全国一般公共预算收入203703亿元,比上年增长0.6%;扣除留抵退税因素后增长9.1%;全国一般公共预算支出260609亿元,比上年增长6.1%。

当日,财政部召开网上新闻发布会,介绍了2022年度财政收支情况。

数据显示,2022年,中央一般公共预算收入94885亿元,比上年增长3.8%;扣除留抵退税因素后增长13.1%;地方一般公共预算本级收入108818亿元,比上年增长2.1%;扣除留抵退税因素后增长5.9%。全国税收收入

166614亿元,比上年下降3.5%,扣除留抵退税因素后增长6.6%。

支出方面,2022年,中央一般公共预算本级支出35570亿元,比上年增长3.9%;地方一般公共预算支出225039亿元,比上年增长6.4%。从主要支出科目看,卫生健康、社会保障和就业、教育、交通运输等领域支出增长较快。

此外,数据显示,2022年,全国政府性基金预算收入77879亿元,比上年下降20.6%;全国政府性基金预算支出110583亿元,比上年下降2.5%。全国国有资本经营预算本级收入5689亿元,比上年增长10%;全国国有资本经营预算支出3395亿元,比上年增长29.5%。

## 领取养老金资格认证 可在认证后一年内任意时间进行

新华社1月30日电 记者从人力资源和社会保障部获悉,目前,各地正在有序开展2023年领取养老保险待遇资格认证工作。与往年一样,参保人员可在上次认证后的12个自然月内任意选择时间进行认证。

人社部养老保险司副司长元涛介绍,老年人可以通过国家社会保险公共服务平台网站或“掌上12333”等官方手机应用,进行人脸识别认证;在境外居住的,还可以通过外交部“中国领事”手机应用完成认证;高龄老人和行动不便的特殊群体可以提出上门认证申请,社保经办机构会提供上门服务。

据了解,近年来,人社部门

取消了领取养老保险待遇资格集中认证,并已初步构建了以信息比对为主、社会化服务和远程自助认证相结合的认证新机制,努力实现寓认证于服务、寓认证于无形,尽量减少对老年人的打扰。

“除个人进行人脸识别认证以及由人社部门上门认证外,我们还在加快推进大数据比对认证。也就是社保经办机构通过与公安、民政、卫生健康、交通运输等部门实现数据共享,不需要本人进行任何操作,即可完成认证。2022年,全国已有大约三分之一的退休人员是通过数据比对方式完成认证的,以后这个比例会越来越高。”元涛说。

## 兔年首个交易日 A股主要股指集体上涨

新华社1月30日电 1月30日,A股迎来兔年首个交易日,主要股指集体上涨,实现“开门红”。

截至收盘,上证指数收报3269.32点,涨0.14%;深证成指收报12097.76点,涨0.98%;创业板指收报2613.89点,涨1.08%;科创50指数收报1031.61点,涨0.24%;北证50指数收报1004.78点,涨0.32%。当日A股市场成交额超过万亿元。

从外部市场看,春节假期期间,全球股市和大宗商品市场总体上涨为主。

在中国优化调整防疫政策和经济增长前景向好背景下,国际金融机构和权威人士看好中国资本市场前景,高盛集团、摩根士丹利等多家国际金融机构近期纷纷上调对中国资本市场前景的预期。

随着A股在全球资产配置中的吸引力提升,北向资金呈现净流入趋势。数据显示,1月30日,北向资金净流入超过186

亿元,其中沪股通净流入94亿元,深股通净流入92亿元。本月以来,北向资金累计净流入已经超过1311亿元。

临近月末,上市公司2022年度业绩预告密集发布。截至1月30日,已有超过1400家上市公司发布2022年度业绩预告,其中超半数预喜。据广发证券统计,家电、煤炭、交运和电力设备等行业业绩预喜率相对较高,部分高端制造和新能源汽车产业链的年报业绩明显加速。

证监会此前表示,下一步将推动全面深化资本市场改革,走深走实,扩大资本市场高水平制度型开放,全面实施新一轮推动提高上市公司质量三年行动方案,大力支持房地产市场平稳发展,切实维护资本市场平稳运行。

业内人士认为,在新的一年里,中国特色现代资本市场加快建设,资本市场功能不断健全,将有助于提升资本市场服务实体经济质效,更好推动经济高质量发展。



随着生活水平的不断提高,集休闲、娱乐、餐饮、保健和美容等功能的沐浴企业在我市逐渐增加,经营规模不断扩大,非常受消费者喜爱。图为某洗浴中心汗蒸区。 全媒体记者 张宛双 摄

# 1月份我国制造业PMI升至50.1%

新华社1月31日电 国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会1月31日发布数据,1月份,中国制造业采购经理指数(PMI)为50.1%,比上月上升3.1个百分点,升至临界点以上,制造业景气水平明显回升。

“1月份,随着疫情防控转入新阶段,生产生活秩序逐步恢复,制造业

PMI升至50.1%,重返扩张区间,调查的21个行业中有18个高于上月。”国家统计局服务业调查中心高级统计师赵庆河说。

统计数据显示,供需两端同步改善。1月份,生产指数和订单指数分别为49.8%和50.9%,高于上月5.2和7个百分点,制造业产需景气水平明显回暖,

但受节假日因素影响,生产改善力度小于市场需求。

各规模企业PMI均有回升。1月份,大、中、小型企业PMI分别为52.3%、48.6%和47.2%,高于上月4.2和2.5个百分点,各规模企业景气水平均有所回升。调查结果显示,大、中、小型企业中反映劳动力供应

不足的比重均低于11%,较上月明显下降,员工短缺制约生产的情况有所缓解。

企业信心明显增强。1月份,生产经营活动预期指数为55.6%,高于上月3.7个百分点,升至较高景气区间,企业对近期市场恢复发展预期向好。

# 我市发放80万元冰雪娱乐消费券玩转七大冰雪乐园

为全面实施省委、省政府“白雪换白银”“冬捕经济带”重要战略,助力冰雪产业向冰雪经济跃升,今年,我市发放了5.8万张,共计80万元文化旅游“冰雪娱乐消费券”。1月20日至2月6日,所有四平市市区消费者(含外地来平人员)持此券可到我市七大冰雪乐园消费使用。

## 消费券面值分类:

- 1.发放面值10元消费券40,000张,单笔消费满50元即可使用;
  - 2.发放面值20元消费券14,000张,单笔消费满100元即可使用;
  - 3.发放面值30元消费券4,000张,单笔消费满150元即可使用。
- 可使用消费券的七大冰雪乐园: 天宝乐园、鲤鱼湾综合营地、二龙

湖冰雪渔猎节游乐项目、鑫水韵度假山庄、植物园“雪漫英城”冰雪大世界、西湖湿地冰雪嘉年华、叶赫皇家山滑雪场。如果您没有抢到消费券也没关系,各大冰雪乐园都设置了多种优惠活动,亲子票、家庭票、优惠套票等,实惠多多。滑冰、滑雪、抽冰猴等冰雪项目,让您畅玩整个冬天。

## 七大冰雪乐园优惠活动如下:

- 1.二龙湖冰雪渔猎节游乐项目原价100元套票,现价50元(雪圈、雪迷宫、套圈、冰车、马拉爬犁、香蕉船任选四项)。
- 2.鲤鱼湾综合营地成人票49元/人,儿童票59元/人;套票49元(1成人,1.2米以下儿童1人)。
- 3.叶赫皇家山滑雪场原价100元门票(周一至周五)现价75元,原价120元(周六、周日)现价90元,原价160元(春节假期)现价110元。
- 4.鑫水韵度假山庄1月20日至2月6日门票58元(不用餐只需要18元)娱乐项目包



- 括钻眼、抱葫芦求福、冰龙船、冰车等。
- 5.天宝乐园原价39元儿童门票,现价9.9元。原价29元成人门票,现价9.9元。双人餐饮套餐原价98元,现价59元。
- 4.鑫水韵度假山庄1月20日至2月6日门票58元(不用餐只需要18元)娱乐项目包65元(含一个成人一个儿童),套票72元(65元套票+7元送原价28元一人套餐),套票120元(成人票2张,儿童票1张)。
- 7.西湖湿地冰雪嘉年华套票58元(成人票1张,儿童票1张),门票96元(成人票2张,儿童票1张),90元情侣双人票。